

"Ateitis"

866 W. Broadway, So. Boston, Mass.

Utarininkas, Gegužio (May) 2 d. 1916 m.

Atsiunčiamieji Redakcijai rankraščiai turi būti su autoriaus parašu ir antraštu. Rankraščius Redakcija taisyti ir trumpina sulig savo nuožiurom. Netinkantieji spaudai smulkesnieji raštai (korespondencijos, eilės ir p.) naikinami ir autoriams negrąžinami.

NUMIRĖ Silvestras Paukštis, S. L. A. išdininko Tamo Paukščio brolis, iš Edwarsville, Pa., ir Petras Draugelis iš Brooklyn, N. Y. Abu gerai žinomi ir gerbiama tų kolonijų veikėjai.

"ZOLIS I AMERIKIECIUS", kuri išleido Petrogradą

... ir kuri suredegavo kun. T. ... "su dviem kitais" — pasak kun. Tumo redaguojamo "Rygos Garso" — esąs sustatytas "amerikiečių stiliuje". Ta "Zolė" mes šiame Nr. spausdiname, bet jis mums išrodo ne amerikiečių, bet "kun. Tumo stiliuje". Amerikiečiai, ačiū dievams, ne isterikai ir jie klauso ne "kliksmų" (nors ir "poetiškų"), bet rimtų žodžių. Ir mes stebimies, kaip, rodos, rimtų žmonių suvažiavimas nieko geresnio amerikiečiams pasakyti neįstengė, kaip tik "iš už jurių marių suklikti":

- "Trenkė Kovas...
- "Raistų liunai...
- "Nutrukome, nuplykome..."
- "Meldžiamieji... Atminkite..."
- "Broliai... visi bėkime..."
- "Sudarykite..."

SEIMAMS BESIARTINANT.

Nuo birželio 4 iki 10 d. š. m. Pittsburgh, Pa. bus didieji seimai didžiųjų mūsų organizacijų — S. L. A., T. M. D. ir nesena susitvėrusios ir besioorganizuojančios A. L. T. S. Spaudos pareiga yra dabar — rintai pagvilidenti bent pačius svarbiuosius tas organizacijas paliečiančius klausimus, idant žmonės geriau juos suprastų ir pilnai samoningai nutarimus darytų.

S. L. A. — didžiausia susiėlpimo ir kultūros organizacija — jau įėjusi į normalią gyvenimo vėžes ir reikalinga tik tobulinimo. Svarbiausi tos organizacijos gyvenimo klausimai — pašalpos skyriaus ant tvirtų pamatų pastatymas, prieglaudos namo įsteigimas ir imigrantų globa. Vien S. L. A. paliečia tikrai pirmasis klausimas, tuo tarpu kaip prieglaudos namas ir imigrantų globa turi rūpėti visoms lietuvių organizacijoms ir kiekvienam lietuviui.

T. M. D. — tai raštų leidimo šviesos platinimo draugija. Gaila, kad šia organizacija permažai rūpinasi mūsų žmonės. V. Kudirkos raštų ir daugelio kitų naudingų knygų išleidimas bei išplatimas aiškiausia rodo, ką galima atsiekti bendrosios spėkos atsi. Reikėtų tik daugiau gyvumo, dau-

giau užsinteresavimo plačiose miniose. Praeitais metais T. M. D. kuopų ir atskirų narių keletą kartų buvo pakeltas klausimas apie įvedimą demokratiškesnės tvarkos (referendumo valdybai rinkti ir kt.), nuosavo, nors kvartalnio, organo leidimą ir tt. Visi šie klausimai, turbūt, bus pakelti suvažiavime ir šiaip ar kitaip turės būti išrišti.

A. L. T. S. — tai dar visai nauja organizacija daugiau politikinės spalvos. Ši organizacija tuo tarpu stovi dar tik tvarkymosi stovyje, be konstitucijos, ir turės dar būti išrišta, ar kryps prie federacijos ar politikinės organizacijos pamatų. Ligšiolaiškinis A. L. T. S. dalykų stovis, šiaip ar taip, negali būti nei normalis, nei amžinas. Jos trukumų nei silpnųjų čia mes nenurodinėsime — apie tai jau nekarta buvo kalbėta, ir galime tik išreikšti pageidavimą, kad Centro Valdyba tinkamai prie suvažiavimo prisiruoštų ir išanksto patiektų bei paskelbtų dienotvarkę, idant važiuojantieji delegatai žinotų, apie ką bus kalbama ir apie tuos klausimus gerai pagalvotų.

DIDELIS NENUOSEKLUMAS.

Darosi begalo nesmagu, kuomet reikia kalbėti apie nenuoseklumus apsiereikiškančius viešame visuomenės gyvenime. Ypač tuomet dar blogiau, kad tie nenuoseklumai apsiereikiškia pas idejinius draugus, dirbančius artimos idėjos labui.

Paėmus štai kad ir Lietuvos Gelbėjimo ir Autonomijos Fondų, Brooklyno skyriaus, komiteto konferencijos, laikytos balandžio 1 d. š. m. nutarimus ir rezoliucijas, ir į jas pažvelgus, kiekvienam šiek tiek bešališkiau žiurinciam į dalykus žmogui darosi begalo nesmagu, kad net keletas įžymių ir figuruojančių pirmose eilėse mūsų (tautininkų) srovės žmonių, dalyvavusių toje konferencijoje, galėjo daleisti papildyti tokį stambų nenuoseklumą su tomis savo nevykusiomis rezoliucijomis, kurias galima pristie net iki absurdo.

Kuomet p. Bulota pasako teisybės žodį apie lietuvių Draugijos nukentėjusiems nuo karės šelpiti komiteto ir Centralinio Komiteto darbus, tai keliame jomarką, kad p. Bulota kenkia aukų rinkimui badaujančiai Lietuvai. O kuomet patį rašome aštrius protestus pasmerkdami p. Bulotos misiją ir net ragindami visuomenę neduoti p. Bulotai aukų, tai tuomet nėra jokio kenkimo aukų rinkimui...

Kuomet Liet. Drg. n. n. k. š. pirmininkas p. Yčas išgautų sušelpimui žmonių pinigų steigia gimnazijas, ir senatorijės savo vardu ir jas pveda klerikalų globai, kur vėliau pastarieji gamina sau rezervus kovai su pažanga ir asmenis, kurie netinka klerikalų politikai, išvaro iš bendrabučių ir mokyklų visuomenės pinigais užlaikomy, — tai tas vadinama prakilnum darbu ir gaivinama lukestis, buk čionai auklėjama inteligentiškos spėkos Lietuvos ateičiai... O kuomet p. Bulota pasako, kad šitokiū budu tik bereikalingai mėtoma pinigai budavojiūmūi klerikalų politikos, ir kad tai politikai sunaudojami pinigai bus daug reikalingesni karei pasibaigus sugražinimui lietuvių iš tolimų Rusijos kraštų į jų tėvynę, tai keliama triukšmas ir protestuojama prieš tai, buk p. Bulota baisius daiktus pasakoja!

Neužtenka prirokuoti visą eilę įžymių visuomenės veikėjų, kurių dauguma yra vien tik lietuvių Draugijos nariais ir apie vidurinę draugijos tvarką tiek žino, kiek ir mes amerikiečiai. Pavyzdžiui gerb. Dr. Basanavičius, apie kurį tikrai nei nežinoma, kur jisai dabar yra, ką-gi jisai gali užtikrinti, kad toj draugijoje viskas gerai, ir tokiaime atsitikime ar galima intį jo vardą kaipo garantiją? Reikėtų tik truputį šalčiau apsvarstyti dalykus, o tuomet ir pats įniršimas ant p. Bulotos sumazėtų ir nereikėtų rašinėti tokių rezoliucijų.

Dabar apie Liet. Šelp. Fondą. Čionai lrgi minėtos konferencijos padaryta stambus nenuoseklumas. Nors ištikrųjų nei vienas žmogus, geidžiantis kodaugiausiai sušelpiti karo prišlėgtuosius badaujančius savo brolius, nepagirs L. Š. F. už nesientimą pinigų ten, kam jie yra surinkti, tečiau kuomet dabartinis Lietuvos žmonių padėjimas duoda teisę net ir kitos srovės žmonėms reikalauti nuo L. Š. F., kad kuogreičiausiai siųstų pinigus lietuvių sušelpimui, tad kodėl nepažvelgti ir į dešiniuosius mūsų kaimynus — klerikalų Tautos Fondą, kuriame šitas reikalas dar blogesnėj šviesoj glūdi.

Štai tų fondų stovis: L. Š. F. su kovo 1 d. š. m. yra \$11.853.11. Tautos Fondė tame laike buvo \$43,925.43. Išėmus 30%, kuris paliekama klerikalų politikai, pasidaro \$13,177.63. Tai yra daugiau, negu L. Š. F. Fondas tame laike pinigų turėjo surinkęs išviso! L. Š. F. nėra padaręs jokio nutarimo, kad tų pinigų dabar nesiųs ir lauks karės pabaigos, o Tautos Fondas yra nutaręs pradžioje pereitų metų, kad šitie suviršum 13 tukstančių turi pasilikti klerikalų politikai ir Lietuvos badaujančių žmonių jie nematys! Blogiausia yra tas, kad klerikalai rinkdami aukas minioms neaiškina šito T. F. paskirstymo, o tik šaukia, kad duokite Lietuvos sušelpimui. Ir kas primena visuomenei apie tokį aukų skirsymą, tai klerikalai pilna gerkle šaukia: "šmeižia katalikus!" ir tokį žmogų skubina apšaukti "išsigimėliu", "bedievium", "ciciliku" ir kitokiais klerikalų spaudos perlais, — bi tik sukla-

dinus minią ir nedaleidus pamatyti tikrąjį dalykų stovį.

Taigi protestuojant prieš vieną blogą, kam reikėjo užsimerkti, kad nemačius kito dar blogesnio? Tuomi tik duota proga klerikalams dar labiau užfanatizuoti mažiau maštančias minias, kad daugiau galėtų surinkti dolerinių savo politikai. Šiandien jie su didžiausiu entuziazmu bubnija tuos protestus savo spaudoje, stačiai garsindami kaipo nutarimus Liet. Gelb. ir Aut. Fondo, visai nei neminėdami, kad tai padarė tik Brooklyno skyrius.

Šalčiau ir rimčiau, broliūžiai, žiurėkime į dalykus, o tuomet išvengsime taip stambių nenuoseklumų, kurie mums, kaipo srovei, nieko gero neduoda.

S. E. Vitaitis.

IŠ LAIKRAŠČIŲ.

Jieško "drąsaus" kunigo.

KATALIKAS Nr. 7 rašo: "Atvykus kun. Kemešui Amerikon ir užėmus jam "Draugo" redagavimą, tuoj jisai suskaldė lietuvių vienybę ir pamynė po kojų visus a. a. kun. A. Kaupo paliktus sumanymus ir pradėjo sėti neapykantą tarpe Amerikos lietuvių. Tuoj pradėta jieškoti su žiburiais bedievių, laisvamanių ir kitokių sau nepageidaujamų asmenų.

Galvės keletą savo pasekėjų, nors jie patįs buvo viešai žinomi, tai tolei kaipo laisvamaniai, Kemešis pradėjo vartyti tą savo darbą. Dabar jie pradėjo bedievystės diplomus visiems tiems, kurie nesutinka su jųjū siaura ir labai prasta politika. Taigi čionai kyla labai opus klausimas: Kur mes, Amerikos lietuviai, nužengsime su taja siaura ir neapykantos pilna politika, kuri jau apsejo dilgėlėmis ir dagiais mūsų viešą gyvenimą.

Kemešine spauda mums lietuviams yra pavojinga. Jinai pradėjo boikotuoti visus rimtus darbus ir toliau sėja savo neapykantos kukalius ant lietuvių dirvonų.

Laikas Amerikos lietuviams nusikratyti kemešinės partijos ir pradėti vėla rimta ir naudingą darbą, — darbą, koksai a. a. kun. A. Kaupo laikuose buvo pradėtas vartyti. Ar neatsirastų Amerikoje, lietuviu — kunigo, kuris turėtų užtektinai drąsos sustabdyti Kemešio politiką, pradėti dirbti sveiką darbą ir atitaisytų tas visas ydas, kurias dabar yra daroma. Toksai lietuvis-kunigas užsipelnytų sau didelę pagarbą." Sunku tikėti, kad lietuvių kunigai išgirstų šitą "Kataliko" balsą: Kemešio politika naudingesnė jųjū kešeniui.

"Chicaga" apie "vienybę".

NAUJIENOS Nr. 99 rašo apie p. Živatkausko raginimą tautininkams ir socialistams susivieninti šelpimo reikale ir sako:

"Jisai siulo socialistams ir tautininkams susivienyti Lietuvos šelpimo ir Lietuvos laisvės reikaluose. Kiek jau kartų buvo sakyta, kad politikos dalykų nereikia maišyti su Lietuvos šelpimo reikalais. Politika yra ta dirva, kur partijos turi kiekvieną savo atskirą kelią. Tikrai prie tam tikrų aplinkybių tie partijų keliai gali susitikti; bet ar yra šiandien tokios aplinkybės? Beveik dviejų metų praktika parodė, kad dabartinės aplinkybės veda ne prie suartin-

mo partijų kešniū, o kaip tikrai priešingai, tolyn vis prie didesnį jų atsiskyrimo. Tai kam gi dabar svajot apie negalimus daiktus?"

Kas kita yra nukentėjusiųjų nuo karės šelpimas. Čia politika yra bereikalinga; todėl bereikalingas yra ir partijų pasiskirstymas. Vienintėlis partvyškumas čia gali būti tiktais — kova su partvyškumu.

Lietuvos šelpimo klausime reiktų kuodidžiausios vienybės. Bet kodėl ją apriboti vienais tiktais socialistais ir tautininkais? Lietuvos šelpimo Fondo da ir šiandien, nežiurint į visą klerikalų ir tautininkų siundymą, veikia ir bepartvyški žmonės, ir net katalikiškų organizacijų atstovai. Tai kaip — ar dabar reiktų tuos žmones vartyt lauk iš "pažangiųjų žmonių" bloko?

Apie mūsų spėkų suvienijimą Lietuvos šelpimo reikale tegul sprendžia visi žmonės, kurie nori darbuotis jam bepartvyškie. O partijos tegul užsiima savo "bizniu" ir neikiša į tą dalyką savo nosies, — tai bus visa, ko iš jų galima norėt."

LIETUVA Nr. 17, metusi įtarimą ant Rimkos del "Tėvynėje" paskelbtų vieno laikraštiniuko susitaikymo sąlygų (apie kurias Rimka, kaip ir Balutis, suziurojo tik iš "Tėvynės") sako:

"Tautininkai iš principo eis blokan su bile viena, ar su visomis srovėmis, svarbių tautiškių reikalų atlikimui.

Bet aiški taipgi ir išlyga: ar tai būtų socialistai, ar tai būtų klerikalai — jie turi atsiskyti nuo savo partvyinių tikslų.

Tautininkai jau ėjo syki vienybėn su socialistais — ir "apdegę nagus" Brooklyno seime, kur socialistai apreiškė rupinimąsi ne tiek tautos reikalais, kiek reikalais savo partijos. Tas netrukus priverstų tautininkus atsiskirti ir aiškiai pakelti tautystės vėliavą.

Ar socialistai po Brooklyno seimo bent klebės atsimainė? Laikymas surinktyjūms, Bostone pasavo kasiečių ir nesuistimimas jų Lietuvon iki šiolėi pusėtinai aiškiai parodo, kad partijinis socialistų prisirišimas vis dar ir iki šiam laikui ima viršų ant tikrai tautinio, lietuviškojo jausmo. Todėl ir dabar, bekalbant apie tą menamąją vienybę su tautininkais, socialistai turėtų savo partvyivius apetus ir politikavimą palikti už durų, pirm negu jie įeis į derybų rumus.

Ar jie gali tai padaryti? Mums rodos, kodėl ne? Ar jie tai padarys dabar? Praeitais pamokinti, visą jų "istoriją" atsiminę, mes drūčiai apie tai abejojame.

Tautystė jiems ir dabar, anot "Laisvės", smirda, patriotizma (tėvynės meilė) jie ir dabar iškoneveikia ("Keleivis", "Naujienose"). Koki-gi kiti stipresni ryšiai pasiliekia to susivienijimo sudarymui?" "Naujienos", tame pačiame Nr. 99 kalbėdamos apie Brooklyno seimą ir kt. sako:

"Klaidas darė ne socialistai, bet tautininkai."

Ir kiek pas tuodu Halsted streeto laikraščiu nepasitikėjimo, neapykantos ir "tikrai lietuviško" užsispyrimo, kuris vadinasi "ožiū"?

Smulkios pastabos.

"Keleivis sako, kad per Višinskio paminėjimo vakarą "A. Bulota apreiškė, kad Pov. Višinskis buvo socialdemokratu". Na, "Keleivis" turbūt klausė akimis, o ne ausimis. Nes visi žmonės, kurie klausė ausimis, girdėjo, kad Bulota sakė, jog Višinskis gilumoje buvo socialistas, bet ne socialdemokratas, o artimas rusų liudies socialistams ("narodnyje

socialisty"), gi priklausė Lietuvos Demokratų Partijai. "Vienybė Lietuvos" kritika", kuri apsiereikiškai minint jos kaikurias mintis Maliausko "metodologijos" "Naujienų" kritika. Girdi, kėjo parodyti ir kito jos srovės pusę, kur pirmon vieton statyta "žmoniškumo ir lietuviškos stės siekiai". — Labai priet Betgi pasakymas, kad "mes tininkai kaipo politiška partitūrimė tuomi (priešingos partijos ydomis) džiaugtis"—jū liū neišskutamas, nes partijū plunksna. Ką-gi tada "taisyti

BROLIAMS AMERIKIECIAMS ŽODIS.

(Lietuvių labdarių ir šiaip lietuvių suomenės veikėjų suvažiavimas vasario 23, 24 ir 25 d., Petrogradų pilyje).

Trenkė Kovas į gimtąją mūsų šalį. Išdraskė tėvų protus, lizdelius, išmėtė lėtus žmones visus kraštus.

Raistų liunai tapo muma pilnu, šlapdrabos, žvarbai ir mos speigai — antklodė.

Nutrukome, nuplykome. Štai malai beliko ant mūsų kojų o badas viduriuose. Lietuva patvino tokiomis laimėmis ir tiekuo jų, kiekios kiekos per visų amžių amėnebuvo patyrusi.

Visi besirgome viena tautosisiausia šių dienų liga — skriauda.

Ne, ne savo, tik savo broliū. Kur čia beatminsi savo prieglaudas, kad šalia savęs matai dvigubai trigubai didesnių kitų nelaimių.

Tavo vaikai savo galvas pašo kruviname karo lauke. Jų štai skurdas ir trukumai mē ir mažutėlius su moterimis.

Iškrikome po visas šalis, nago patraminti višteliai.

Ir emėn spiestis kuopon, sniais ar mažesniais burbulais, nuogas, anot tokių gelbėti.

Darėme komitetus ir šelpimo draugijas.

Kitas kitam elgetavome, kitam pašalpos ir pagalbą žkojume.

Beldėme į vyriausybės duris. Ir mūsų darbas nebuvo beprasny.

Kas atsidirė priešindar neužimtos vietose, tas dabar apginama bent nuo alu šalčio ir tamsos; tas sugloba bent juoda duona, mokykla darbu.

Nenugalėta skurdas ir miršta, tai nors gi nebe taip baisu, jau galima inertis su jais, nepduodant inertingai, kaip pirmo. Kur čia beatminsi kitus — mēns ar partijų — dalykus, vuo krypsnius, savo simpatijas antipatijos.

Šiam sykiui pas mus bėra stantieji ir gelbintieji juos.

Visa tai apkepurėjo šios šitainai paikios valandos, kada Lietuvos Draugijos del karo mūštėjusiems sepi, Lietuvos Draugijos Centro Komitetui draugijū Maskvos ir Petrapiljo Draugijū Komitetais pakvietus, Maskvos ir Odesos, nuo Vėl ir Baltijos pajurių susirūarti šimto lietuvių Labdarė Draugijū atstovų ir žymybių suomenės Veikėjų Suvažiavime kokie buvę nuomonėms įsitikinimais. Tečiau ne šunkiai radome bendrą tai pašnei kalbą, kuri plaukia iš to bendro žmoniško šaltinio — timo meilės, jo užuojautos.

Apie didelius to trijų dary suvažiavimo darbus Jus turėliai išieivai, patirsite iš savo laikraščiu. Lygiai ir tai, ką pasveiks mūsų išrinktoji Taryba, kuri privalys būti, kaip sakant, Tautos smegenis ir jo sąžinė.

Gi tuo tarpu Suvažiavimas nutaręs, nieko nelaukiant, pabūsti į Jus širdingą pasveikinimą ir šį žodį. Pasidžiaugęs Brolių liudies dosnumu, ta neapsakoma šer-

likusių Tėvynėje brolių užuojau- ta, tuo greitu jų gelbėjimu iš vi- sokių visokiausių nelaimių, tuo pat sykiu paimamoji ir del jų mesantartės šelpimo darbė, del vis dar nesutaikinto, nekoordinuoto pašalpų rinkimo ir jų da- lijimo darbų.

Ir iš už jurų marių sukliko: — Amerikos Lietuviai ir Jus kuopon!

— Meldžiamieji, kuoveikliau- siai raskite jus bendrą kalbą gel- bint Lietuvai nebe iš laikinių ne- laimčių, tik iš patirties nasrų! Ir dar baisesnio už mirtį — ištir- pimo svetimų gaivalų juroje.

— Rusijos sienose mes ir pa- tys bene apsieisime. Gi Jus, ne- utralių valstybių piliečiai, šokite gelbėti tų, kurių mes nepasie- kiame — Lietuvos sienose liku- sių, nepamiršdami ir Prūsų Lie- tuvių belaisvių, vargstančių Ru- sijoje.

— Dabar tas bus didesnis progresistas, didesnis krikščio- nis, kas greičiaus ir sumanin- giaus isties pašalpos ranką po vokiečių vargstantiems bro- liams.

Atminkite, jog nėra galo kra- što jų nelaimėms! Jei vienoje tik Naumiesčio apskrityje žalos pridaryta už 20.000.000 rublių ir sveikų ar bent ne daug teap- griautų viensėdžių beliko tik 3%, tai kiek gi blogybės susida- rys visoje Lietuvoje.

— Broliai! šalin tam sykiui visi asmens dalykai, visos parti- jų varžytinės! Jas ir paskui at- rasime. Dabar visi bėkime, kas ką sugriebe, kur skęstama ir pagalbos šaukiama!

Sudarykite savo Komitetą ir siųskite jį Lietuvon!

Kartį butų ironija skaityti ir išrodinėti, kieno paduotas duo- nos gabalas bus alkanam sote- snis, o drapaną šiltesnė!

Neužmirškime kits kitą! Tai mūsų visų brandos egzaminas! "Lietuvių Balsas".

LIETUVIAI AMERIKOJE.

MONTELLO, MASS.

Labai malonu pranešti lietu- vių visuomenei, jogei dabar, tai yra pabaigojį praeitų 1915 me- tų; kuomet čia pradėjo darbuo- tis gerb. kompozitorius p. M. Petrauskas dailės srityje, padarė didelį ispuodį ant Montello vi- suomenės, o ypač ant jaunuomenės.

Nors ir pirma čia gyvavo "choras", susidėjęs vos iš kelių dešimtų ypatų, vadovaujant vienam asmeniui, bet mažai ver- tės teturėjo ir jaunuomenė ma- žai jam simpatizavo. Bet dabar per taip trumpą laiką choras už- ango, kaip girdėjau, net iki 115 ypatų abiejų lyčių. Reikia, jo- gei Montello jaunuomenė at- jaučia dailei ir supranta jos ver- tės, jeigu tik tam tinkamas žmo- gus dailės srityje veikia. Ne tik jaunuomenė, bet ir visa vi- suomenė pradėjo labai simpati- zuoti dailei. Ir kurgi ne, juk kiekvienam šiek tiek susipratu- siam žmogui aišku, jogei dailei tik ir ragina prie progreso ir auklėja dorą tarpe lietuviškos jaunuomenės. Taipgi veikimas daileje ir viešas pasirodymas prieš publiką daro nemažą ispuodį ant visuomenės, o ypač dabar, kuomet gerb. komp. M. Petrau- skas taip tankiai su savo prakli- niu darbu pradėjo pasirodyti.

Kalbant apie jaunuomenę, ne- reikia užmiršti ir apie mažuo- sius kudukius, kurie pastaruoju laiku, veikiant gerb. kompozito- riui, pradėjo atsižymėti prieš visuomenę ir kassyk įgauna di- desnę simpatiją, — tai yra vie- tinis "Ziburėlis". Negalima pra- leisti nepamiršus apie 8 d. bal- landžio koncertą, kuris susidėjo vien iš vaikų. Abelnai pasakius, minėtas koncertas buvo gana įvairus, nes susidėjo iš daugelio visokių žaislų, o svarbiausia, kad po vadovystę p. M. Petrau- sko "Ziburėlio" vaikai sudaina-

vo keletą dainų, kurios publiką labai užganėdino. Be to dar bu- vo paskviesi iš So. Bostono "Gabijos" vaikai, kurie p. M. Petrausko gerai išlavinti sulosė vieno veiksmo komedija: "Žilė galvon — velnias uodegon". Komedija labai gerai pavyko. Taipgi tie patys vaikai padekla- mavo keletą deklamacijų ir gra- žiai paskambino ant piano. "Ga- bijos" vaikai tapo pakviesi da- lyvauti prie "Ziburėlio" vaikų su tuo tikslu, kad pridavus daugiau energijos vietiniams vaikams darbuoties šioje srityje.

Paskui, kuomet musičkiai vaikai bus ant tiek gabų ir kę nors naujo išmoks, tuomet jie galės dalyvauti prie "Gabijos" vaikų ir pasirodyti viešai ką jie gali. Taipgi linkėtina jaunai- gentkarčiai kuogeriausio pasise- kimo, energijos ir neužgestan- čio troškimo veikti dailės sri- tyje!

Pažymėtina, jogei 16 d. balan- džio šių metų vietinis L. S. Fon- das surengė svečiams prakalbas su įvairiais pamarginimais. Programas prasidėjo kaip 2:20 val. po pietų. Pasirodžius sve- čiams svetainė, Algirdžio or- kestra griežė maršą ir delnų plojumu publika išreiškė pagar- bą svečiams. Paskui, po vado- vystę p. M. Petrausko, tautiškas choras drauge su "Ziburėlio" vaikais sudainavo Lietuvos hym- ną ir kelias kitas dainas. Paskui "Zib." vaikai vieni, po vad. p. M. P., sudainavo kelias dainas, kurios sužavėjo ne tik svečius, bet ir visą publiką. Pažymėtina, jogei p. M. Petrauskas L. S. F. patarnavo dykai.

Užėjus svečiams ant estrad- os, 2 mažos mergaitės įteikė ponioms Bulotienei ir Zemaitei po gėlių bukieta, kuriuos "Zibu- rėlio" draugijos vaikai su prita- rimu atstovų ir tėvų del svečių parupino.

Toliau, kalbėjo p. Bulota dviem atvejais: apie karės bai- senybes Europoje ir apie tai, kaip klerikalai sunaudoja ame- rikiečių aukas, kurias aukauja Lietuvos šelpimui. Kalbėjo lab- bai nuosekliai ir aiškiai.

Po prakalbos buvo kolekta ir laike kolektos sekė pamargini- mai: deklamacijos, muzikos ga- balėliai, ir draugė B. Bablauskienė pasakė graudingą mono- lohą temoje: "Rauda senos mo- tinos laike dabartinės karės Eu- ropoje."

Aukų sukolektuota L. S. F. \$344.52 c., kurie perduoti vietini- am kasičriui F. Sukiui, o "Zi- burėliui" — \$65.69c.; išviso iš monteliečių sukolektuota \$410.-21c. Bravo monteliečiai! Nors klerikalų spauda bandė visokiais budais apjuodinti svečius, idant sutrukdyti pasekmes aukų rin- kime ir nors vietos klebonas nesidrovėjo pasakyti, kad neitų ant prakalbų ir neduotų pinigų tiems, "kurie, kaip žinote, čia atvažiuos rinkti aukų." Bet kur- tau, nebe tie laikai, kad žmonės, ypač lietuviai, duotųsi už nosies vedžioti: jie supranta reikalą ir atjaučia savo brolius, kurie ba- dą ir alkį kenčia, todėl skaitlin- gai susirinko ir gausiai aukavo.

Po kolektos trumpai kalbėjo p. Bulotienė apie "Ziburėlį". Ant pabaigos kalbėjo p. Zemaitė. Publika labai atidžiai klausėsi jos kalbos, kadangi aiškiai apsa- kė lietuvių vergus siaučiant da- bartinės karės šmėklai Lietuvo- je.

Svečiams buvo surengta vaka- rienė pas p. J. Dudonį, Svečiai išgyrė monteliečius, kad esą su- sipratę, apsisvietę ir progresuo- jantį žmonės. Jų taktika, tvar- kai ir visos veikimas jiems labai patiko. Ypač p. Zemaitė išgyrė gerb. komp. M. Petrauską už gražų išlavinimą "Ziburėlio" bei pačių vaikų. Anot jos: "tokios mažiutėlės mergaitės taip gra- žiai sutaria dainuoti ir reikia iš visų krutinių."

Vietinis Teatrališkas Rat. "Viesula" 19 d. balandžio šių metų surengė taip vadinamą Te- atro Atsižymėjimo Dieną, kurio-

je dalyvavo sekančių miestų ak- toriai: Monteliečiai sulosė vieno veiksmo kom. "Vagis", Stough- tono L. S. S. 86 kuopa—1 veiks- mo komedija "Tai politika", Brightono L. S. S. 67 kuopa—1 veiksmo komedija "Knarkia pa- liepus", Cambridge L. S. S. 71 kuopa — 1 veiksmo kom. "5-tas prisakymas", So. Bostono — 1 veiks. kom. "Vienas iš mūsų tu- ri apsviesti." Pažymėtina, kad So. Bostoniečiai geriausiai sulo- šė, negu pirmesnieji, bet publi- kai turbūt buvo neaišku, kad di- džiuma balsų suteikė garbę Cambridge'o aktoriams. Vieti- nio Teatral. Rat. triusu buvo su- rengta vakarienė, kurioje daly- vavo virš 40-tų aktorių.

Linkėtina ir ant toliau lietu- viams pasekmingai darbuoties! A. Liutkus.

MORGAN, PA.

Velykų tragedija arba girtuoklystės pasekmės.

Balandžio 23 d. 8 val. vakare liko persautas Kazimieras Pliopa, 35 metų amžiaus ir penketo mažų vaikų tėvas. Šovikas palei- do iš revolverio vieną šuvį jam į pečius ir jis turėjo būti nuga- bentas j Pittsburgo ligonbutį, kur daktartai pasakė, kad per- šautojo gyvybė randsi pavojus ir jog nėra vilties kad pasveiks. Atsitikimas minėtos tragedijos.

Kiek teko patirti, tai buvo ši- taip. Kazimieras Pliopa, Vladas Čebatorius (vietinis krautuv- ninkas) ir Martinas Aponis, visi per visą dieną vaikščiojo po vi- šą "pečę" (kaimelį), o prieš vaka- rarą suėjo pas Aponą į butą ir, kaip per Velykų šventę, pradė- jo tuštinti bačkutę ir "linksmai" praleisti laiką. Zinoma, visi (iš- skiriant mažus kudukius) jau bu- vo praradę protus, K. Pliopa už- simanė cigarečių ir nuėjo pas Čebatorių, j krautuvę. Krautu- vei esant uždarytai, jis nuėjo pas Čebatorių j namus, kur rado vieną tik Čebatoriaus moterį su vaikais. Čia K. Pliopa, kaip lie- tuviai amerikiečiai sašo, pradėjo daryt "baderį", ką pamatė Čeba- toriaus 10 metų amžiaus vaikas ir nubėgęs pašaukė tėvą. Tėvas parbėgęs griebė Pliopą už gerklės ir prasidėjo muštynės; besi- mušdami jie kaž-kaip išsigrudo pro duris ant kiemo, kur jiems besimušant atbėgo Aponas ir tuoj pasigirdo šuvis, kuris patai- kė Pliopą į pečius. Pastarasis nuvirt ant tvoros, o tuo tarpu subėgo daugiau moterų ir vaikų.

Apsvaigusiu žiaurumas.

Kada Kazimieras Pliopa buvo jau persautas ir gulėjo nuvirtęs ant tvoros, tada dar vienas iš priešingosios pusės pribėgo su plyta rankoj ir nors be žado gul- linčiam sudaužė burną ir kaktą, baisiai sukruvino.

Kas šovė?

Jį klausimą sunku atsakyti, nes tikrų žinių nėra. Vieni sa- ko, kad Čebatoriaus 10 metų vai- kas, pamatęs besimušantį tėvą, užbėgęs ant viršaus, pasiėmęs revolverį ir už tvoros stovėda- mas paleidęs šuvį. Minėtas vai- kas sakosi, kad jis šovęs. Bet ši- tū abejoja ir spėja, kad pats Čebatorius tą atlikęs, nes jis visa- da mylėdavęs nešiotis prie savęs revolverį.

Ką suareštavo.

Prijuvus iš Bridževillės polici- ja 8:30 val. vakare suareštavo Vladą Čebatorių ir Martiną Aponą, ir tą pačią naktį išvežė j Pittsburgo kalėjimą. J antrą dieną, 25 d. balandžio, policija iš- sivežė j Pittsburgą ir Čebato- riaus vaiką, kurį išklausinėjus paleido namo.

Susumušusių pažiuros ir apsvietos stovis.

Jie nepriklausė jokiai politi- kai partijai. Kada budavo blai- vi, nepasigėrę, tada nuedavo j bažnyčią, bet laikraščių nei kny- gų jokių neskaitė.

Tikroji priežastis minėto atsitikimo.

Kaip matėt augščiau, tai tik- roji šito atsitikimo priežastis bu- vo girtuoklystė ir tamsumas. O Morgane girtuoklystė ir tamsu-

mas gana plačiai viešpatauja. Be girtuoklystės ir tamsumo, čia dar labai madoj yra kaziravimas iš pinigų. Pagalios turiu pasa- kyti, kad tokie ir t. p. atsitiki- mai, kaip augščiau aprašytas, nebe pirmą kartą pas mus atsi- tinka. Todėl apšviestiesiems žmonėms reiktų kovot prieš gir- tuoklystę, tamsybę ir kaziravi- mą iš pinigų visais dorais budais. Reporteris.

NEW HAVEN, CONN.

Milžiniškas amerikoniškai tarptautiškas koncertas. Prez. Wilsonas prisituntė linkėjimą.

Bal. 26 d. Yale universiteto Woolsley salėje įvyko milžiniškas amerikoniškai tarptautiškas koncertas. Susirinkimo tvarką vedė prof. Bailey. Pradžioje bu- vo pagiedotas Amerikos him- nas. Toliau kalbėjo leitenantas- gubernatorius Wilsonas; jis pa- sakė patriotišką pan-amerikoniš- ką prakalbą. Jis savo prakalbą pasakė tarp kita ko, kad Ameri- kos tautos kunas susideda iš ke- lių dešimtų tautų, kad jis yra sveikiausias ir stipriausias taip dvasioje, medžiagoje ir politiko- je.

Po jo prakalbos buvo perskai- tyta prez. Wilsono telegrama.

Koncerte dalyvavo sekančios 6 tautos: grekai, italai, švedai, vo- kiečiai, rusinai ir airiai. Apkel- bimuose buvo garsinama, kad dalyvaus ir lietuviai, butent kad lietuvių choras dainuosias, bet susirinkime nepasirodė. Taipgi tas vienas dalykas jau parodo, kad čia lietuviai nekaip pakilę apšvietimui, kad negali pasirody- ti kartu su kitomis tautomis viešame veikime, kad jie yra skirtinga tauta...

Koncerte gambiausiai pasižymė- jo suvienytas (iš 7 chorų, 200 asmenų-balsų) vokiečių choras, kuris, diriguojant prof. Derau- ern, padainavo kelias dainas. Taipgi reikia paminėti, kad ita- lės mergaitės, "del Sannio" klu- bo narės, puikiai pašoko savo tautinius šokius. Be to reikia pastebėti, kad 4 grekės, jau- nosios mergaitės, savo senovės tautiniais rubais apsi rengusios, pagiedojo grekų tautinį hymną, o paskui tulos iš jų perstatė, kaip grekų senovės laikų dievai- tės su savo palydovais atlieka mistišką ceremoniją, t. y. duo- da saviškiams palaiminimus. Švedų choras, vedamas p. Otto Bostromo, neblogoi sudainavo "Girdžia mus švedija". Ukrai- niečių choras, vedamas p. M. Ko- šubo, dainavo gerai, tik neku- rios choristės laike dainavimo tolyn nuo publikos nusigrįžę sto- vėjo, kas iš šalies žiurint keistai atrodė.

Publikos buvo 6-7 tukstan- čiai, pilna Yale universiteto salė. Bal. 26 d. vietinis, daugiausia prasiplatinęs, anglų dienraštis išspausdino p. Martaus "Tėvynė- je" tilpusį straipsnį apie lietuvių tautos padėjimą. Straipsnis til- po beveik ištisas, gal tik trečia dalis buvo apleista.

Gegužės 14 d. TMD. 14 kp. prakalbose kalbės p. St. Šimkus. M. St.

Įvairios žinios.

AMERIKA NESUTEIKĖ ANGLIJAI ŽINIŲ.

Washington, D. C.—Jung- tinių Valstijų sekretorius Lansingas griežtai užginčy- ja paskalas, kurios skelbia, buk šio krašto valdžia — su- teikdama Anglijos valdžiai žinių — daugiausia prisidė- jusi prie Sir Roger Case- ment suėmimo. Kad Jungt. Valst. valdžia nieku neprisi- dėjo prie Sir Roger'o suėmi- mo parodo jau ir tas faktas, jog ir ji (valdžia) sužinojo apie jo ekspediciją tiktai tuo-

met, kuomet jis tapo suim- tas.

Iš Londono pranešama, jog Sir Roger Cacement liko perkeltas iš Brixton kalėji- mo į Londono Bokštą.

ISSODINO TREČIĄ RUSŲ ARMIJĄ.

Paryžius. — Havas agen- turai iš Marseilles pranešta, jog ten tapo išsodintas tre- čias rusų kontingentas, kurio skaičiaus nepaduoda. Transportai, vežantįs rusų kareivius, įplaukė j prie- plauką 28 d. balandžio rytą ir tuojau išsėdo. Jie tapo priimti su tokia pat kariška ir civiline pagarba, kaip ir pirmesnieji.

Paryžius. — Oficialės ži- nios praneša, jog vokiečiai pradėjo naują ofensyvą prieš Verduną ir padarė vi- šą eilę atakų 15 mylių ilgam fronte.

Halifax, N. S. — (Balan- džio 29 d. žinios praneša, jog seređoj iš Halifaxo išvažia- vo 18 tukstančių kanadiečių kareivių.

GALES ŠELPTI LIETU- VOS ŽYDUS IR KITUS.

Haaga. — Žinomas žydu draugijos (Hebrew Shel- tering ant Immigrant Aid Society) New Yorke atsto- vas Isadore Hershfield, kur- ris stengėsi išgauti nuo cen-

Pirmas Balius!

Surengtas Amerikos Lietuvių Tautines Sandaros, 7 kuop., bus

Subatoje, 6 d. Gegužio (May) 1916 metų,

Prasidės 7-tą valandą vakare.

LIETUVIŲ SALEJ,

KAMPAS E IR SILVER GATVIU, SOUTH BOSTON, MASS.

Užprašome visus atsilankyti koskaitingiausiai ant šio puikaus Baliaus, kur galėsite linksmai ir puikiai laiką praleisti.

Įžanga: Vyrams 35 centai, Moterims 25 centai.

Visus širdingai užprašo KOMITETAS.

Geras Siuvejas

VISADOS ATLIEKA GERAI DARBĄ.

Užstojus pavaraiui, kožnam žmogui malonu turėt gražiai pritaikytas, pagal jo figurą siutas. P. Buzevičia užlaiko dvi kostumeriškas dirbtuves, siuvimo Vyriškų ir Moteriškų siutų. Pritaikom pagal žmogaus figurą sulig naujausios mados. Už- laikom sampelius didžiausių ir geriausių New Yorko firmų, to- del kostumeriai lengvai gali pasiskirt siutą pagal savo skonį. Taipgi senus drabužius pertaisom išvalom ir išprošinam—pa- darom kaip naujus. Darbas gvarantuojamas. Reikale meldžiu visus lietuvius kreiptis pas lietuvi, sekančiu adresu:

P. BUZEVIČIA Antra dirbtuvė
55 Exchange St., NATIONAL TAILORING CO.
Athol, Mass. 46 Parker St., Gardner, Mass.
Telephone 78 J. A. P. Adomaitis, Manager.

Vienatinis visam Bostone visokių gerimų

Lietuviškas Sklodos

Kuriame galima gauti visokių puikiausių Degtinių, Vynų, Likieriu, Kordialų, naminių ir importuotų. Galima gau- ti visokio Alaus Bačkutėmis ir Buteliais (baksais). Turi- me visokių Cigarų. Užsakymus pristatome greitai j visas dalis miesto. PATARNAVIMAS KOPUIKIAUSIAS. ŽEMOS KAINOS.

Petras Čaplikas,

157 W. Broadway, So. Boston, Mass.

Parsamdome Automobilius.



Galima pas mumis bile laike pasisamdyti Automobilių vestuvėms, krikštynoms, pasilinksminimo partijoms ir vi- sokiems kitiems reikalams. Adresas:

PENINSULAR GARAGE,

621 East First Street South Boston, Mass.

Telephone So. Boston 21003

tralių valstybių leidimą šelp- ti žydus ir kitus vokiečių užimtose vietose, pastaromis dienomis atkeliavo iš Berlino į Haagą. Dabarties jis praneša, jog pagalias minėtos valstybės tokį leidimą suteikė, t. y. pavelyjo šelpti žydus ir kitus gyventojus tų vietų, kurios yra po feldmaršalo von Hindenburgo globa, būtent šių Lietuvos ir Kuršo miestų: Baltstogės, Gardino, Kauno, Vilniaus, Suvalkų ir Liepojos.

STREIKAS DAR TĖSIASI.

Darbininkai nesuitaiko su kontraktoriais.
Springfield, Mass. — Visos pastangos ir visi bandymai sutaisyti šio miesto darbininkus šiuo metu su jų kontraktoriais nuėjo perniek. Įvykusiame 27 d. balandžio, Hibernia svetainėje, darbininkų masės susirinkime tapo atmetos dvi kontraktorių propozicijos: 1) \$2.25 už 9 val. darbo dieną, 2) \$2.50 už 9 val. darbo dieną. Darbininkai sutreikuodami reikalavo \$2.50 už 8 val. darbo dieną, o dabar priėmė majoro Frank E. Stacey pasiūlymą — \$2.35 už 8 valandas. Tačiau kontraktoriai nesutinka tiek mokėti. Be to, kontraktoriai kreipėsi į gubernatorių McCall, prašydami, kad jis atsiųstų burį policistų, kurie turėtų saugoti streiklauius, atgabentus į šį miestą, jeigu jiems (kontraktoriais) su darbininkais nepavyktų susitarti.

Vietos žinios.

AM. LIET. TAUT. SANDAROS 7 KUOPOS SUSIRINKIMAS.
Pranešu gg. nariams ir narėms, kad kuopos susirinkimas bus ketverge, gegužio 4 d. š. m., Lietuvos salėje (E ir Silver gatvių kampas, So. Bostone). Bus 7-tą val. vakare ir tęsis tik iki 8 valandos. Taigi visi bukite paskirtam laike.
Yra apkalbėjimui ir nutarimui daugelis kaip kuopos taip ir visos organizacijos bėgančių reikalų. Susirinkite visi.
Atsiveskite savo draugus bei drauges prisirašyti.
Kuopos sekretorius.
PILIEČIŲ KLIUBO PRAKALBOS buvo bal. 30 d. Lietuvos svetainėje. Kalbėjo Dr. Jakimavičius, anglas J. Murphy, majoro sekretorius, Ivaškevičius, S. E. Vitaitis ir mok. M. Šalčius. Žmonių buvo pilna svetainė.

J. BANIULIS balandžio 30 d. išvažiuo į Worcester, Mass. prie žinomo veikėjo M. Paltanavičiaus darbuotis ofise.

A. BULOTA, kaip girdėjome, gegužio 1 d. išvažiuoja New Yorkan savo reikalais ir parvažiuos Bostonan tik už trijų dienų.

"ATEITIES" REDAKCIJON arba nuolatinių jos bendradarbių skaičius įeina naujų žmonių: tai **Jonas Strimaitis**, buv. "Jaunosios Lietuvos" administratorius, kuris netrukus atvažiuos Bostonan iš Chicago, ir mokytojas **M. Šalčius**, A. L. T. Sandaros Naujosios Anglijos apskričio organizatorius. M. Šalčius, netrukus išvažiuoja į Pensilvanijos ir Ohio valstijas su prakalbomis — L. Jaunimo Sąjungos ir A. L. T. Sandaros kuopoms bei kitoms draugijoms.

Lietuvių Labdarystės Draugijos mėnesinis susirinkimas bus 3 d. gegužio, Seredos vakare Lietuvos svetainėje, prasidės 7:30 val. vak. Malonėkit visi nariai atsilankyti, nepamirškite ir naujų atsivesti, nes yra daug svarbių reikalų.
Sek. A. Rasimavičius.

PARSIDUODA
Krautuvė, esanti geroj vietoj, viskas geram padėjime, turinti gerus lietuvius kostumerius. Atsakantis žmogus gali padaryti puikų pragyvenimą. Parsiduos pigiai. Atsišaukite šiuo adresu: (56)
MRS. M. JONA,
40 Woodbridge St., Hartford, Conn.

PARSIDUODA PUIKI DUONKĖPYKLA
(bekerne) už pigę kainą, labai geroj vietoj, biznis išdirbtas. Malonėkit atsišaukti šiuo adresu: (54)
JONAS VIKŠRIS,
217 Commerce St., New Haven, Conn.

PARSIDUODA
Grosernė ir Bučernė su visais įtaisymais ir visokiomis mašinomis už \$850. Savininkas eina į kitą biznį. Atsišaukite šiuo adresu: (53)
244 Fourth St., So. Boston, Mass.

Reikalinga Merginai
nuo 21 iki 30 metų amžiaus, mokintis amato vienoj iš didžiausių dirbtuvių Naujosios Anglijos, kuri yra netoli Bostono, tik 20 minutų važiavimo nuo Park St. Musų merginos šitą darbą išmoksta per 2 savaites ir joms mokama laike mokymosi. Vėliau jos dirba nuo štukurių ir abelnai uždirba nuo \$10.50 iki \$15.00 ant geresnio darbo. Dėl pilnesnių paaiškinimų galite kreiptis į "Ateities" ofisą, Seredomis ir Pėnyčiomis nuo 6 iki 7 val. vakare, arba į Employment Ofisą

HOOD RUBBER CO.
E. Watertown, Mass.
Imkit Watertown karą nuo Harvard Sq., Cambridge ir išlipkit ant Bigelow Ave., nuo čia dvi minutes ėjimo iki dirbtuvės. (61)

REIKALINGAS BARBERIS.
Darbas ant visados, užmokestis gera nuo \$10 iki \$12. Reikalingas lietuvis barberis. Atsišaukite greitu laiku. Taipgi viena Barbernė parsiduoda. Dasižinokite pas (54)
P. J. ZABLOTSKY,
7 Lincoln St., Brighton, Mass.

Muzikos ir dainų mylėtojams!
Išmokymas notų ant visokių instrumentų arba dainuoti be mokytojaus; lietuviškoj kalboj visokios notos, kokios tik yra sudėtos ir 8 lekcijas mokytojas ima po \$1 už lekciją. 8 lekcijos — knyga \$1.50, parduodu už \$1.
G. A. BARONAS,
Kennedy Township, McKees Rocks, Pa.

PARSIDUODA
Bučerne ir Groserne su visais įtaisymais. Parsiduos pigiai, nes savininkas išvažiuoja. Adresas: (53)
73 Endicott St., Boston, Mass.

GERIAUSIOS FARMOS.
Norinti pirkti gerų farmų su sodais, uodinkais, apšėtais laukais ir neišdirbtos geros žemės pigiai, ant lengvų šmokėjimų, kreipkitės prie mūsų seiliausių, teisingiausių farmų pardavėjų. Mes esame vieninteliai uždejojai: r apgyvendintojai Didžiausios Lietuvos Farmerių Kolonijos Amerikoje, kuioj apgyvendinome 360 lietuvių fermerius, kurie turi ir Ukiškias Drauystes, iš kurių viena trumpu laiku išėis, Scottville, Mich., Amerikos lietuviams Ukininkystės Laikraštį. Taipgi turime iš valdžios išsistoroje expert-žinovą ukininkystės, kuris veiu turi duoti patarimus geresniai ukininkavimui. Ta mūsų uždeja d: žioji lietuvių fermerių kolonija ranas ant gerų, derlingų laukų, puikiauioj apielinkėj miesto Scottvillės ir ortavo miesto Ludington, Michigan. Valstijoj, Mason County. Toj puikioj pielinkėj mes turime visokių farmų nt pardavimo, ant kurių galime ieius tukstančius lietuvių fermeriu. pgyvendinti. Rašyk tuoj ir idėk už centus krasos ženklej, o mes priūsime tos kolonijos Mapą ir paruođamųjų farmų puikų Katalogą, su aug paveikslų iš lietuvių fermerių gyvenimo. Adresuok:
A. KIEDIS & CO.
Peoples State Bank Building, Scottville, Mich.

DAINOS!
Mišriems kvartetams arba chorams.
III. sąsiuvinys. Knygutė 25c.
Telpa šios dainos: 1) Gaudeamus; 2) Darbininkų Marselietė; 3) Suktinis; 4) Kad dievuliai duotų; 5) Bijunėli; 6) Deга ugnj. Chorams atiduodama 30 knygučių už 5 dol. Išleido Lietuviška Muzikos Konservatorija.
M. PETRAUSKAS
395 Broadway, So. Boston, Mass.

Reinkotu Dirbtuve
Dirbam visokios mados Reinkotus Agentams, Krautuvėms ir ant užsakymo privatiškiems žmonėms. Užsisakykite Reinkotą pas mus o tikrai džiaugsitės.
So. Boston Raincoat Co.
344 W. Broadway, So. Boston, Mass.

H.S. Stone O.D.
Akiu Specijalistas.
399a Broadway, Tarpe E ir F gatviu, South Boston.

VIŪS ATYDAI!
Pranešu visiems Amerikos lietuviams, kad aš užlaikau paminklų išdirbystę — marmuro ir akmens. Kurie turit mirusius gentis meldžiu kreiptis pas mane. Iš toliau rašykite laiška, mes atsakymą suteiksim.
ANTANAS CERESKA
Paminklų išdirbystė, 75 Broadway, So. Boston, Mass.

SUSĖLPKIT SAVO GIMINES!
Dabar yra geriausia proga, kuomet Rusijos pinigai pigūs. Per mūsų Agenturą galima siųsti pinigai į Europą ir sušelpiti savo gimines badą kenčiančius. Taipgi parduodam ir laivakortes.
"Ateities" Agentura,
366 Broadway, So. Boston, Mass.

DIDŽIAUSIA LIETUVIŠKA DIRBTUVE
Reinkotų ir Sutų
vyriškų, moteriškų ir vaikų. Dirbame krautuvėms, agentams ir pavieniams užsakymams, iš geriausių materijolų ir už pigiausias kainas. Mes imam iš didelių firmų materijas daug ant sykio, todėl mes gaunam daug pigiau ir užtat galim pirkėjams parduoti už žemiausias kainas. Broliai Lietuviai, pasinaudokite gera proga, kurie norite turėti tvirtus ir gerus rubus, o busite užganėdinti. Tolimesnieji per laiškus — vietiniai ypatiška. Sampeliai suteikiami visiems uždyska.
TRAVELERS RAINCOAT CO.
3 Harrison Ave., kamp Essex St., Boston, Mass.

Julius Prince BANKIERIUS
ismaino Pinigus, parduoda Laivakortes ir geležinkelio tikietus į visas dalis pasaulio. Taipgi parduoda krautuvėms sklodo kainomis deimantus, laikrodžius ir kitus Juvelerijos daiktus.
357 Harrison Ave., BOSTON.

Nauja Lietuviška BIBLIJA SATYROJE
Dabar ką tik išėjo iš po spaudos
A. V. BAGDONAS
4736 S. Wood St. CHICAGO, ILL.

GRAŽYBĖ PLAUKU
Moterų ir Vyrų Plaukų Stiprintojas "DERMAFUGA"
Jis įsigėres į skalpą prašalina pleisanas, prašalina niežėjimą, priduoda udniam naują gyvybę ir spēką, kartu suteikia skalpiui ir plaukams sveiką padėjimą.
Jeigu jusų plaukai slenka, rašykite tuojus reikalavimui tos puikios cnygutės ir gyduolių ištyrimui įdeđani 10c. sidabru arba krasos ženkleliai lel apmokėjimo persiuntimo lėšų.
ARGIL SPECIALTIES CO., Dept. 5, P. O. Box 37, Philadelphia, Pa.

MANO TAUTIEČIAMS
Šiuomi apreiškiu savo draugams ir abelnai visuomenei, jog aš dabartės dirbu visiems gerai žinomoj Krautuvėj **HARRISON KOMPANIJOS** prie Washington gatvės, kamp. Beach. Po kelių metų sunkias ir atydaus darbo, mano energiskas siekimas išsilavinti pramonės dirvoje, yra pilnai pasiektas. Bet kadangi da ir dabar mano pasisekimas priguli nuo to, kaip mano tautiečiai mane parems savo atsilankymu, į mūsų krautuvę ir savo reikalavimais mūs drabužių.
Todėl aš šiuomi nuširdžiai užkvičiu visus savo draugus ir savo visus tautiečius atsilankyti koskaitlingiausiai į mūsų krautuvę, o aš jums stengsiuos patarnauti kogeriausiai sulig savo išgalės, ir užtikrinu jus jog busite pilnai užganėdinti mano patarnavimu. Paremdami mane ištiesite man savo pagelbos ranką ir padėsite man pakilti augščiau šioj didelėj krautuvėj, kurią aš su pasididživimu reprezentuoju. Dekavodamas savo seniems draugams už praityje man suteiktą pasipirtį ir tikėdamas jog ateityje taipgi mane remsite atsilankydami į mūsų krautuvę, liekuosi del jusų patarnavimo, jusų žemiausias tarnas
JUOZAS ZUPKAUSKAS.



Juozas Zupkauskas.

The Harrison Company
662-672 Washington Street, Kampas Beach

Lietuviai Apsiginkluokite!
šitaip: nusipirkite savo namus, jums randos išmokės juos, tai senatvei turėsite dailų pragyvenimą. Apdrauskite (inšurikite) namus ir rakandus (forničius), kad nelaimė atsitikus galėtumėt kitus nusipirkti; apsaugokite dirbtuves ir darbininkus, apsaugokite automobilius, arklus ir vežimus nuo visokių nelaimių.
Aš virš minėtus darbus atlieku kogeriausiai, turiu patsai gerą patyrimą gyvendamas čia Amerikoje per 30 metų. Esu tikrai atsakantis už visoki savo darbą; turiu State Broker Insurance License, esmu Notary Public, Justice of the Peace, Actioneer ir Agentas: parduodu namus, farmas, lotus. Kviečiu visus Lietuvius ir Lietuvos atsilankyti į mano ofisą.
M. CORAN,
366 West Broadway, South Boston, Mass.
Telefonas: South Boston 21087.

Didelis Sklodos
J. P. Tuinila, Savininkas
TELEPHONAS OXFORD 4900
Užlaikome Daimantus, Laikrodžius ir visokiu gatunku žiedus.
Duodame viską ant bargo — lengvų išmokėsčių. Užlaikom keliaujančius agentus kurie paima orderius ir pristato tavorą Reikalingi agentai kiekvienam mieste Amerikoje ir Kanadoj. Didelį nuosimtį duodom perkupčiams. Naują didelį katalogą siunčiam ant pareikalavimo, prisiuntus 25 c. stempomis. Musų agentai: S. Čapas, J. Lapieņius, J. Šidlauskas, F. Vitkauskas, P. Rudokas, Paul Gaska ir Vl. Barevičius.
J. P. TUINILA,
822 WASHINGTON ST., BOSTON, MASS.
Biznieriai visada garsinkites "Ateityj".